Приложение 1
к объявлению о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Донецкой Народной Республики в Государственном комитете по экологической политике и природным ресурсам при Главе Донецкой Народной Республики. 



Квалификационные требования к знаниям и умениям, необходимым для исполнения обязанностей государственными гражданскими служащими Донецкой Народной Республики, замещающими должности государственной гражданской службы Донецкой Народной Республики в Государственном комитете по экологической политике и природным ресурсами при Главе Донецкой Народной Республики



Вид профессиональной служебной деятельности
Управление в сфере нетарифного регулирования 

	I. Требования к направлению подготовки (специальности) профессионального образования
	Рекомендуемые специальности, направления подготовки: «Юриспруденция»; «Экология и природопользование»; «Техносферная безопасность»;  «Биология»; «Химия»; «Таможенное дело»; «Международные отношения» или иные специальности и направления подготовки, содержащиеся в ранее применяемых перечнях специальностей и направлений подготовки, для которых законодательством об образовании Донецкой Народной Республики установлено соответствие указанным специальностям и направлениям подготовки.

	II. Требования к профессиональным знаниям
	1. Знания в сфере законодательства Донецкой Народной Республики
	Международное законодательство, в части соблюдения требований Базельской Конвенции о контроле за трансграничной перевозкой опасных отходов и их удалением от 22 марта 1989 года; Монреальского протокола по веществам, разрушающим озоновый слой от 16 сентября 1987 года; Роттердамской Конвенции о процедуре предварительного обоснованного согласия в отношении отдельных опасных химических веществ и пестицидов в международной торговле от 10 сентября 1998 года; Конвенции о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения (CITES) от 3 марта 1973 года; Стокгольмской Конвенции о стойких органических загрязнителях от 22 мая 2001 года; Картахенским Протоколом по биобезопасности к Конвенции о биологическом разнообразии от 29 января 2000 года; Европейского соглашения о международной дорожной перевозке опасных грузов, ДОПОГ и другие.  
Закон Донецкой Народной Республики от 25 марта 2016 года № 116-IHC «О таможенном регулировании в Донецкой Народной Республике»;
действующее законодательство в сфере обращения пестицидов и агрохимикатов;
действующее законодательство в сфере обращения с радиационными материалами;
Постановление Совета Министров Донецкой Народной Республики от 16 октября 2015 года № 19-8 «О некоторых вопросах порядка перемещения отдельных видов товаров через таможенную территорию Донецкой Народной Республики в сфере охраны окружающей среды»;
Постановление Совета Министров Донецкой Народной Республики от 16 октября 2015 года № 19-5 «Об усилении государственного регулирования ввоза в Донецкую Народную Республику и вывоза из Донецкой Народной Республики озоноразрушающих веществ и содержащей их продукции»;
Постановление Совета Министров Донецкой Народной Республики от 16 октября 2015 года № 19-6 «Об утверждении Положения о контроле за трансграничным перемещением опасных отходов и их утилизацией»;
Постановление Совета Министров Донецкой Народной Республики от 16 октября 2015 года № 19-7 «О правовом регулировании трансграничного перемещения диких живых животных, отдельных дикорастущих растений, дикорастущего лекарственного сырья, редких и находящихся под угрозой исчезновения видов диких животных и дикорастущих растений, их частей и (или) дериватов»;
Постановление Совета Министров Донецкой Народной Республики от 06 ноября 2017 года № 14-24 «Об утверждении Порядка выдачи разрешительного документа (заключения) для трансграничного перемещения чрезвычайно опасных, отдельно опасных химических и ядовитых веществ (кроме радиоактивных веществ), ограниченных к перемещению через таможенную границу Донецкой Народной Республики»;
Постановление Правительства Донецкой Народной Республики от 03 мая 2019 года № 8-3 «Об утверждении Порядка выдачи заключения на ввоз и (или) вывоз коллекций и предметов коллекционирования по минералогии и палеонтологии, костей ископаемых животных»;
Постановление Правительства Донецкой Народной Республики от 05 июня 2019 года № 10-5 «Об утверждении Порядка выдачи заключений на ввоз средств защиты растений на таможенную территорию Донецкой Народной Республики»;
Постановление Правительства Донецкой Народной Республики от 24 мая 2019 года № 9-2 «Об утверждении Порядка выдачи заключений об отсутствии опасных составляющих в отходах, которые являются объектом импорта или экспорта»;
Приказ Государственного комитета по экологической политике и природным ресурсам при Главе Донецкой Народной Республики от 30 января 2019 года № 60 «Об утверждении инструкции по заполнению документа – уведомления о трансграничных перевозках отходов и документа о перевозке для трансграничных перевозок отходов», зарегистрирован в Министерстве юстиции ДНР от 19.02.2019 № 3000;
Приказ Государственного комитета по экологической политике и природным ресурсам при Главе Донецкой Народной Республики от 17 сентября 2019 года № 559 «Об утверждении Порядка выдачи заключений об отсутствии в продукции озоноразрушающих веществ при ввозе/вывозе продукции на/с таможенную территорию ДНР», зарегистрирован в Министерстве юстиции ДНР от 02.10.2019 № 3451;
Приказ Государственного комитета по экологической политике и природным ресурсам при Главе Донецкой Народной Республики от 21 августа 2017 года № 296 «О проведении радиационного контроля» 
В должностном регламенте государственного гражданского служащего могут быть определены дополнительные нормативные правовые акты, знание которых может потребоваться для надлежащего исполнения должностных обязанностей государственным гражданским служащим после назначения на должность государственной гражданской службы.

	
	2. Иные профессиональные знания
	вопросы обращения (хранения, применения, переработки, утилизации, транспортировки) отходов производства и потребления;
область применения озоноразрушающих и озонобезопасных веществ;
вопросы хранения, транспортировки и применения пестицидов и агрохимикатов в сельском хозяйстве;
правила содержания диких животных в полувольных условиях, перечень диких животных и дикорастущих растений, находящихся под угрозой исчезновения;
вопросы обращения (транспортировки, применения, переработки, утилизации) особоопасных и ядовитых веществ;
методы использования непригодной продукции либо с истекшим сроком годности;
вопросы дальнейшей утилизации тары и упаковочных материалов из-под пестицидов и агрохимикатов;
основы радиационного контроля переносными приборами (дозиметрами).

	III. Требования к профессиональным умениям
	уметь оформлять и подготавливать к выдаче разрешительные документы (заключения) в отношении специфических товаров, включенных в Единый перечень товаров, утвержденный ПСМ ДНР от 16.10.2015 №19-8;
уметь проверять и анализировать товаросопроводительные документы, прилагаемые субъектами хозяйствования к заявлению на выдачу разрешительных документов;
уметь проводить проверки субъектов хозяйствования, в пределах компетенции отдела;
уметь выявлять нарушения законодательства в сфере нетарифного регулирования;
владеть навыками составления дел об административных правонарушениях;
владеть навыками работы с дозиметрами;
уметь работать с технической документацией, ГОСТами и иными стандартами;
уметь анализировать и прогнозировать деятельность в сфере нетарифного регулирования.



