Тема: «Порядок проведения государственной экологической экспертизы объектов»

Перечень вопросов по теме: 

- понятие: экологическая экспертиза;

- объекты ГЭЭ;

- субъекты ГЭЭ;

- требования к документации, представляемой на ГЭЭ;

- срок проведения ГЭЭ;

- оплата проведения ГЭЭ;

- срок действия положительного заключения ГЭЭ.

Государственная экологическая экспертиза (далее ГЭЭ) — это установление соответствия проектных решений планируемой хозяйственной и иной деятельности природоохранным требованиям законодательства Донецкой Народной Республики.

6 августа 2021 года был принят Закон ДНР «Об экологической экспертизе» (далее Закон) в новой редакции. Принятие новой редакции было продиктовано необходимостью гармонизации законодательства Донецкой Народной Республики с законодательством Российской Федерации.
Республиканским органом исполнительной власти, реализующим государственную политику в сфере охраны окружающей среды, является Государственный комитет по экологической политике и природным ресурсам при Главе Донецкой Народной Республики (далее Госкомэкополитики).
Государственную экологическую экспертизу проводит Госкомэкополитики в рамках возложенных на него функций и полномочий.
Структура и состав Закона в новой редакции принципиально не изменились. Не претерпели значимых изменений (по понятным причинам) ни принципы, ни цели и задачи, ни формы экологической экспертизы, ни полномочия органов власти, ни процедура проведения ГЭЭ, ни права и обязанности субъектов ГЭЭ. 
Объекты государственной экологической экспертизы приведены в статье 9 Закона. В сравнении с предыдущей редакцией Закона, перечень объектов претерпел некоторые изменения. Исключены следующие объекты: 

- проекты генпланов населенных пунктов, схем районной планировки административно-территориальных единиц, 

- экологические ситуации, сложившиеся в отдельных населенных пунктах и районах (взамен объектом ГЭЭ будут являться материалы комплексного экологического обследования участков территорий, обосновывающие придание этим территориям правового статуса экологического бедствия или зоны чрезвычайной экологической ситуации).
Добавлены следующие объекты:

- инструктивно-методические документы в сфере охраны окружающей среды;
- проекты соглашений о разделе продукции;

- материалы обоснования лицензий на осуществление деятельности в сфере использования атомной энергии. 

Существенные изменения затронули категорию объектов – проектной документации. Если ранее объектом являлась проектная документация на строительство, расширение, реконструкцию, техническое перевооружение объектов, которые могут оказывать негативное воздействие на окружающую среду, то в новой редакции объектами будут являться (согласно подпунктам 7, 8, 9, 10, 11, 12 статьи 8 Закона):

- объекты капитального строительства, реконструкции в границах особо охраняемых природных территорий государственного значения (ООПТ);
- проектная документация объектов капитального строительства утилизации ТБО в качестве вторичных энергоресурсов,

- проектная документация объектов обезвреживания и размещения отходов, проекты рекультивации земель;
- проектная документация искусственных земельных участков на водных объектах Республики;
- проекты ликвидации горных выработок, НО ТОЛЬКО с использованием отходов производства черных металлов IV и V классов. опасности;
- проектная документация объектов I категории (определяется согласно утвержденным критериям), за НЕКОТОРЫМИ исключениями, ознакомиться с которыми детальнее можно в подпункте 11 статьи 9 Закона;

- проектная документация автозаправочных станций (АЗС), складов горюче-смазочных материалов (ГСМ) и хранилищ агрохимикатов в случаях их строительства и реконструкции в границах водоохранных зон;
Незначительные изменения коснулись срока действия положительного Заключения ГЭЭ – он увеличен с 2-х до 3-х лет. 

Срок проведения ГЭЭ уменьшен с 90 до 60 дней, однако по заявлению Заказчика экспертизы, срок может быть продлен еще на 30 дней.
Начало проведения ГЭЭ происходит не позднее, чем через 15 дней после оплаты. 
Приказом Госкомэкополитики при Главе Донецкой Народной Республики № 629 от 22.11.2021, зарегистрированным в Минюсте ДНР 29.12.2021 за №4892, утверждены «Порядок выполнения оценки воздействия на окружающую среду хозяйственной и иной деятельности» и «Требования к материалам оценки воздействия на окружающую среду хозяйственной и иной деятельности».

На данный момент идет согласование следующих подзаконных нормативно-правовых актов:

- Постановления Правительства ДНР «Об утверждении Порядка проведения государственной экологической экспертизы»;

- Постановления Правительства ДНР «Об утверждении Порядка оплаты расходов, связанных с проведением государственной экологической экспертизы»
В настоящее время действуют ранее утвержденные НПА: 
- Порядок передачи документации на государственную экологическую экспертизу, утвержденный приказом Госкомэкополитики при Главе Донецкой Народной Республики от 17.05.2017 № 126 (зарегистрирован в Минюсте ДНР за № 2045 от 06.06.2017), 
- Порядок проведения государственной экологической экспертизы – приказ от 25.04.2017 № 93(зарегистрирован в Минюсте ДНР за № 2010 от 19.05.2017). 
Стоимость проведения государственной экологической экспертизы определяется по нормативам расходов на ее проведение, утвержденным Постановлением Совета Министров ДНР от 17.12.2016 № 13-11.
В части 1 статьи 10 Закона указан перечень материалов, которые должны быть обязательно представлены заказчиком документации на государственную экологическую экспертизу. Соответственно, требуется представление:

· документации, подлежащей государственной экологической экспертизе в соответствии со статьей 9 Закона, в объеме, который определен в установленном порядке, и содержащей материалы оценки воздействия на окружающую среду хозяйственной и иной деятельности, которая подлежит государственной экологической экспертизе (далее – материалы ОВОС);

· положительных заключений и (или) документов согласований органов исполнительной власти и органов местного самоуправления, получаемых в установленном законодательством порядке.

Состав и содержание указанных материалов ОВОС зависит от вида (характера) объекта государственной экологической экспертизы, что, в свою очередь, регламентировано Приказом Государственного комитета по экологической политике и природным ресурсам при Главе Донецкой Народной Республики от 22 ноября 2021 г. № 629 «Об утверждении Требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду хозяйственной и иной деятельности». 
К примеру, состав и содержание материалов ОВОС для проектов технической документации на новые технику, технологию, использование которых может оказать воздействие на окружающую среду, а также технической документации на новые вещества, которые могут поступать в природную среду, значительно сокращены в сравнении с составом и содержанием таких материалов для проектной документации. 
Или, например, требования к материалам ОВОС проектов республиканских программ, предусматривающих строительство и эксплуатацию объектов хозяйственной деятельности, оказывающих воздействие на окружающую среду, в части размещения таких объектов с учетом режима охраны природных объектов, регулируются Законом ДНР «О нормативных правовых актах».

Одним из обязательных условий проведения государственной экологической экспертизы является ее предварительная оплата заказчиком документации, подлежащей экспертизе. Закон требует, чтобы оплата была произведена в полном объеме. 

При отсутствии оплаты на проведение государственной экологической экспертизы, представленные на государственную экологическую экспертизу материалы, возвращаются с уведомлением заказчику без проведения государственной экологической экспертизы.

С фактом оплаты государственной экологической экспертизы и представления заказчиком комплекта необходимых материалов и документов в полном объеме связано начало срока проведения государственной экологической экспертизы, которое устанавливается не позднее чем через пятнадцать дней после ее оплаты и приемки комплекта необходимой документации в соответствии с порядком проведения государственной экологической экспертизы. При этом начало срока проведения государственной экологической экспертизы не изменяется в случае, если республиканский орган исполнительной власти, реализующий государственную политику в сфере охраны окружающей среды, запрашивает необходимые для проведения государственной экологической экспертизы документы (сведения, содержащиеся в них).
Стоимость проведения государственной экологической экспертизы определяется по нормативам расходов, которые зависят от стоимости разработки проектной документации и стадии проектирования.
Принципиальным для заказчика и Госкомэкополитики при Главе Донецкой Народной Республики является вопрос о сроке проведения государственной экологической экспертизы.

В соответствии с частью 3 статьи 10 Закона срок проведения государственной экологической экспертизы не должен превышать шестидесяти дней и может быть продлен на тридцать дней по заявлению заказчика.

Государственная экологическая экспертиза проводится специально создаваемой экспертной комиссией, образованной Госкомэкополитики при Главе Донецкой Народной Республики. В состав экспертной комиссии государственной экологической экспертизы включаются в качестве экспертов государственной экологической экспертизы штатные сотрудники Госкомэкополитики при Главе Донецкой Народной Республики, а также внештатные эксперты по согласованию с ними в количественном составе не более одной второй от общей численности экспертной комиссии государственной экологической экспертизы.
Согласно части 1 статьи 14 Закона, в заключении, как итоговом документе, приводятся аргументированные выводы о соответствии либо несоответствии представленной на экспертизу документации природоохранным требованиям, одобренные большинством списочного состава экспертной комиссии (т.е. экспертов должно быть минимум 3). 
Результатом проведения государственной экологической экспертизы является заключение государственной экологической экспертизы. Заключение выполняется в 2-х экземплярах, один из которых передается Заказчику ГЭЭ, второй хранится в Госкомэкополитики. 

Срок действия положительного Заключения ГЭЭ составляет 3 года со дня его утверждения согласно части 7 статьи 14 Закона.

