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Отчет об итогах деятельности отдела аналитики и стратегического планирования за 9 месяцев 2022 года

За 9 месяцев 2022 года специалистами отдела согласовано 17 отчетов о выполнении Программ восстановления и развития экономики и социальной сферы городов и районов Донецкой Народной Республики за 1 полугодие 2022 года по направлению развития «Охрана окружающей природной среды, использование минерально-сырьевой базы», предоставленных местными администрациями. 
За отчетный период специалистами отдела были разработаны следующие проекты нормативных правовых актов:
- проект Приказа Госкомэкополитики при Главе Донецкой Народной Республики «Об утверждении Методических рекомендаций по подготовке ежегодного государственного доклада о состоянии окружающей среды на территории Донецкой Народной Республики» (получено предварительное согласование проекта от заинтересованных органов исполнительной власти).
- проект Распоряжения Главы Донецкой Народной Республики о создании Межведомственной комиссии по обследованию и выявлению на территориях, ранее временно находившихся под контролем Украины (освобождённые населённые пункты) объектов, представляющих экологическую опасность и Пояснительная записка к нему.
Велась активная работа по составлению предложений в проект Программы восстановления и развития экономики и социальной сферы города Мариуполя на 2022-2024 гг. по направлению развития «Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов». В настоящее время Программа согласована.
Разработан план и соответствующий картографический материал для оценки уровня загрязнения поверхностных водных объектов, расположенных на деоккупированных территориях в зоне влияния предприятий, представляющих потенциальную экологическую опасность.
В пределах компетенции отдела рассматривались проекты нормативных правовых актов, разработанные органами исполнительной власти Донецкой Народной Республики, а именно: 
- подготовлены предложения для внесения изменений в проект Закона Донецкой Народной Республики «Об охране окружающей среды», направленный Комитетом НС ДНР по природопользованию, экологии, недрам и природным ресурсам (в рабочем порядке);
- рассмотрен законопроект № 1399-Д «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Донецкой Народной Республике».
Во исполнение Поручения Председателя Правительства Донецкой Народной Республики подготовлен раздел «Экология промышленных и природных объектов» для включения в План восстановления деоккупированных территорий Донецкой Народной Республики.
Подготовлены предложения для внесения изменений в План социально-экономического развития Донецкой Народной Республики на 2022-2024 годы и направлены в Минэкономразвития ДНР. Ежеквартально подготавливается отчет о ходе выполнения Плана социально-экономического развития ДНР.
Специалистами отдела ведется организационная работа с субъектами государственного экологического мониторинга в целях создания единой системы государственного мониторинга окружающей среды. 
[bookmark: _GoBack]Продолжается работа по подготовке Доклада о состоянии окружающей среды на территории Донецкой Народной Республики за 2021 год. 
На основании планов работы структурных подразделений подготовлен и утвержден План работы Госкомэкополитики при Главе Донецкой Народной Республики на 2022 год. Подготовлены отчеты о выполнении Плана работы Госкомэкополитики при Главе Донецкой Народной Республики на 2022 год по итогам 1 квартала и 1 полугодия 2022 года, в работе отчёт за 9 месяцев 2022 года.
Ежемесячно на основании статистических данных и данных структурных подразделений готовятся справочные листы о состоянии окружающей среды и основных итогах работы Госкомэкополитики при Главе Донецкой Народной Республики.
